



КАБАРДИНО-БАЛКАРСКАЯ ПРАВДА

Издаётся
с 1 июня 1921 года

№228 (24270)
Четверг, 3 декабря
2015 года



Учредители: Парламент и Правительство КБР

www.kbpravda.ru

РАСПОРЯЖЕНИЕ

Главы Кабардино-Балкарской Республики
Об установлении ограничительных мероприятий (карантина)
на части территории с. Куба-Таба Баксанского района

В связи с выявлением случая заболевания бешенством животного в с. Куба-Таба Баксанского района, в соответствии со статьей 17 Закона Российской Федерации от 14 мая 1993 г. №4979-1 «О ветеринарии» и на основании представления руководителя Управления ветеринарии Кабардино-Балкарской Республики от 26 ноября 2015 г. №38/УВ-820, в целях ликвидации очага бешенства:

1. Установить ограничительные мероприятия (карантины) на части территории с. Куба-Таба Баксанского района, ограниченной ул. Советской, пер. Токтамышева М., ул. Канкошева и сельским кладбищем, сроком на 60 дней.

2. Запретить в период карантина вывоз домашних животных, в том числе собак и кошек, за пределы территории, указанной в пункте 1 настоящего распоряжения, а также торговлю домашними животными на данной территории.

3. Управлению ветеринарии Кабардино-Балкарской Республики совместно с местной администрацией Баксанского муниципального района разработать и осуществить комплекс мер по ликвидации очага бешенства.

Глава Кабардино-Балкарской Республики Ю. КОКОВ

город Нальчик, 2 декабря 2015 года, №165-РГ

ЖИЛИЩНО-КОММУНАЛЬНЫЙ КОМПЛЕКС КАБАРДИНО-БАЛКАРИИ ГОТОВ К РАБОТЕ В ОСЕННЕ-ЗИМНИЙ ПЕРИОД

Председатель Правительства РФ Дмитрий Медведев провёл селекторное совещание по итогам подготовки регионов и предприятий жилищно-коммунального хозяйства к отопительному сезону. Участие в видеоконференции принял премьер-министр Кабардино-Балкарии Алий Мусуков.

Отопительный сезон начался во всех субъектах России, за исключением Крымского федерального округа. В рамках подготовки к осенне-зимнему периоду были проведены выездные штабы правительственный комиссий. По состоянию на ноябрь общие запасы угля превышают установленные нормы на 85%, мазута – более чем на треть. Готовы тепловые, водопроводные и электрические сети. Заменены ветхие и аварийные инженерные

коммуникации, по этим показателям отмечено перевыполнение плана. Однако болевой точкой остаются долги предприятий ЖКХ за электроэнергию и топливо. Региональным властям поручено продолжить работу по их погашению. Поставлена задача обеспечить гарантированное и бесперебойное электроснабжение объектов жизнеобеспечения, их оснащение автономными резервными источниками питания, специальной техникой на случай внештатных ситуаций. В целом по стране к зиме подготовлены более 8,5 млн. жилых домов. В Кабардино-Балкарии этот показатель составляет 100%. Налажена система ежедневного контроля за бесперебойным обеспечением жилищно-коммунальными услугами населения республики.



ПОВЫШЕНИЕ ЭФФЕКТИВНОСТИ МЕР ПО ПРЕДОТВРАЩЕНИЮ ПРОЯВЛЕНИЙ ЭКСТРЕМИЗМА В МОЛОДЁЖНОЙ СРЕДЕ ОБСУДИЛИ НА ЗАСЕДАНИИ МЕЖВЕДОМСТВЕННОЙ КОМИССИИ ПО ПРОФИЛАКТИКЕ ПРАВОНАРУШЕНИЙ ПРИ ПРАВИТЕЛЬСТВЕ КБР



В совещании под председательством премьер-министра Кабардино-Балкарии А.Т. Мусукова приняли участие депутаты Парламента КБР, руководители администраций муниципальных образований, высших учебных заведений, правоохранительных органов, представители общественных организаций, духовенства.

С докладами о проблемах и методах профилактики проявлений религиозного экстремизма, преступлений террористической направленности выступили заместитель Председателя Правительства – министр образования, науки и по делам молодёжи КБР Н.Г. Емузова, начальник центра по противодействию экстремизму МВД по КБР Н.М. Мамхегов, ректоры государственных вузов республики.

Говоря о задачах по пресечению рекрутования и вовлечению молодых людей в ряды бандитских группировок, выступающие высказались за более тесную координацию информационно-идеологической деятельности, наращивание межведомственного сотрудничества, реализацию комплекса упреждающих мер. Требует повышенного внимания точечная работа со студентами и

школьниками, в силу возраста подверженными влиянию деструктивных сил. По информации правоохранительных органов республики, большинство среди радикально настроенной молодёжи – представители студенчества. Предложено усилить противоборство идеям терроризма в вузах и школах КБР. В современных условиях проведения тематических семинаров и «круглых столов» уже недостаточно. Сегодня необходимо разработать систему тренингов, готовить соответствующих специалистов для индивидуальных работы, отметила в своём выступлении Н.Г. Емузова.

По информации представителей МВД по КБР, положительные результаты в этом направлении отмечены в Эльбрусском и Баксанском районах, где с помощью профилактических мер, а также упреждающих действий удалось существенно снизить активность бандподполья.

В рамках заседания также рассмотрены вопросы соблюдения общественного порядка, реализации комплексного плана по социальной адаптации лиц, освобождённых из мест лишения свободы, меры продовольственной безопасности и противодействия обороту контрафактной продукции.

Соб. инф. Фото Евгения Каюдина

□ В ПОЛИТИЧЕСКИХ ПАРТИЯХ

ЕДИНЫЙ ДЕНЬ ПРИЁМА

ПЕРВОГО ДЕКАБРЯ ПО ВСЕЙ СТРАНЕ ПРОШЁЛ ЕДИНЫЙ ПРИЁМНЫЙ ДЕНЬ ПАРТИИ «ЕДИНАЯ РОССИЯ». ДЕНЬ ОТКРЫТЫХ ДВЕРЁВ ПРОШЁЛ И В РЕГИОНАЛЬНОЙ ОБЩЕСТВЕННОЙ ПРИЁМНОЙ ПАРТИИ В НАЛЬЧИКЕ, А ТАКЖЕ В МЕСТНЫХ ПРИЁМНЫХ «ЕР».

Этот день посвящён 14-летию со дня образования партии. В 20 участках пройдёл провели депутаты Парламента КБР, руководители министерств и ведомств, главы городов и районов республики.

В региональной общественной приёмной председателя «Единой России»

Дмитрия Медведева, расположенной в Нальчике, присутствовали Председатель Парламента КБР Татьяна Егорова, глава парламентского комитета по социальной политике, труду, здравоохранению Зурият Бражнова, заместитель Председателя Правительства КБР – министр образования, науки и по делам молодёжи Нина Емузова, министр

труда, занятости и социальной защиты КБР Альберт Тюбеев, глава администрации г.о. Нальчик Арсен Алакаев.

Открывшая в селе Яники частный детский сад Сакинат Воронова обратилась к нам с просьбой помочь в получении обещанного финансирования.

(Окончание на 2-й с.)

□ ПАРЛАМЕНТ

«КАК СЛОВО НАШЕ ОТЗОВЁТСЯ...»

В рамках «часа комитета» на заседании президиума Парламента КБР депутаты рассмотрели вопрос о состоянии, проблемах и перспективах развития средств массовой информации в Кабардино-Балкарии. С информацией выступил председатель комитета по культуре, развитию институтов гражданского общества и средствам массовой информации Борис Паштов.

Сегодня в КБР зарегистрировано 53 СМИ: 40 печатных и 13 электронных, из них 5 республиканских газет, 6 республиканских журналов, 13 муниципальных изданий, один республиканский телерадиоканал и одно республиканско информационное агентство.

Характеризуя современное состояние законодательной базы, регулирующей деятельность СМИ, докладчик отметил, что при всех издержках и необходимости совершенствования отдельных норм базовые положения действующего законодательства гарантируют неотчуждаемые права свободы человека и гражданина, защищают свободу масс-медиа, согласно общепризнанным принципам и нормам международного права.

По словам Бориса Паштова, из года в год повышается уровень освещения в республиканских СМИ деятельности органов власти и местного самоуправления КБР в части информатности материалов. Кроме того, в разы

увеличилась оперативность подачи материалов в СМИ.

Отмечая положительные стороны нынешнего состояния СМИ в республике, председатель комитета обозначил и направления, требующие более пристального внимания. «Порой оставляет желать лучшего доходимость материалов о деятельности гос-органов КБР, адресованных простым гражданам. Особенно когда вопросы касаются социальной сферы. Мы неоднократно отмечали, что километры и квадратные метры интересны, как правило, узким специалистам. Простому человеку важно знать, что за этими цифрами кроется.

(Окончание на 2-й с.)

УВАЖАЕМЫЕ ПОДПИСЧИКИ!

В рамках проведения подписной кампании на 1 полугодие 2016 года с 3 по 13 декабря проводится декада подписки, в течение которой вы сможете подписать на ряд центральных и местных изданий по льготным ценам.

Подпись можно оформить в любом отделении связи республики.

НЕ УПУСТИТЕ ШАНС ПОДПИСТЬСЯ НА ЛЮБИМЫЕ ИЗДАНИЯ!

Управление фед. почты КБР

При Администрации Главы КБР действует круглосуточная антикоррупционная телефонная линия: 8 (8662) 40-89-70, 40-34-32.

ПОГОДА
на пятницу, 4 декабря

Днём: +1... +2
Ночью: -2... +1
Пасмурно

Курс обмена валют
на 3 декабря 2015 г.
ПОКУПКА | ПРОДАЖА
USD/RUB 64.20 67.70
EUR/RUB 68.30 71.90

РоссельхозБанк
АО «Россельхозбанк». Генеральная лицензия Банка России №3349

□ ГОД СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА В КБР

ИННОВАЦИОННАЯ АГРОЭКОНОМИКА В ЗЕРКАЛЕ ИМПОРТОЗАМЕЩЕНИЯ

Порядка 30 процентов регионального внутреннего продукта КБР обеспечивают предприятия АГРОПРОМЫШЛЕННОГО КОМПЛЕКСА. В «дорожной карте» республики сельское хозяйство по праву является бесспорной визитной карточкой АГРОПРОМЫШЛЕННОЙ КАБАРДИНО-БАЛКАРИИ.

В интервью с первым заместителем Председателя Правительства – министром сельского хозяйства КБР Сергеем Говоровым специально для нашей газеты мы постарались вместе искривлять ответы на самые актуальные вопросы продвижения АГРОПРОМЫШЛЕННОГО КЛАСТЕРА на основе инновационной экономики.

– Сергей Анатольевич, как известно, 2015 год руководством республики объявлен Годом сельского хозяйства в КБР. Сегодня практически сельскохозяйственный год вышел на финишную прямую, и есть все основания для подведения промежуточных итогов работы аграриев региона.

– На мой взгляд, наш диалог стоит начать с того, что в связи с известными санкциями против России «дорожная карта» агропромышленного кластера в Кабардино-Балкарии подверглась определённой перезагрузке с акцентом на импортозамещение в сфере отечественного агропродукции

иностранный экономический политики в аграрном секторе реальной экономики. Во-вторых, за счёт увеличения объёмов производства продукции с наибольшей добавленной стоимостью. В-третьих, за счёт вовлечения в экономический оборот земельных ресурсов с максимальным эффектом. В-четвёртых, предприятия АПК пришли к пониманию, что в больших объёмах нужно производить именно ту продукцию из земли, которая востребована на российском рынке продовольствия.

– За счёт каких экономических составляющих выросли объёмы производства сельхозпродукции?

– Во-первых, это стало возможным за счёт грамотной и выверенной региональной

и в-пятых, стимулирование сельхозтоваропроизводителей за

счёт солидной поддержки со стороны федеральных и региональных органов власти.

– И каков суммарный размер господдержки АПК республики по всем направлениям в нынешнем году?

– Всего на поддержку аграрного сектора Кабардино-Балкарии в 2015 году направлено около двух миллиардов рублей.

– В какие приоритетные направления сельского хозяйства инвестированы эти немалые бюджетные средства?

– В развитие мясного и молочного животноводства, интенсивного садоводства,

овощеводства, семеноводства, овцеводства, мелиорации, возмещение процентных ставок по банковским кредитам, а также в первую очередь и хранение конечной продукции. То есть в традиционные стратегические сегменты аграрного сектора региональной экономики, которые дадут шанс нашим аграриям занять ту нишу на отечественном рынке агропродовольствия по программе импортозамещения, которая освободилась в результате антисанкционных мер со стороны России.

– Сергей Анатольевич, на сегодня, как известно, погоду в сфере АПК республики делают представители малого и среднего агробизнеса, а также держатели личных подсобных хозяйств. Естественно, именно этим категориям хозяйств должно быть уделено привилегированное внимание со стороны государства в части субсидий, грантов и иных преференций.

– Как правило, большая часть тех финансовых средств, которые выделяются из федеральной и региональной казны, направляется на поддержку фермерских хозяйств, индивидуальных предпринимателей и сельхозпредприятий республики.

– Как правило, большая часть тех финансовых средств, которые выделяются из федеральной и региональной казны, направляется на поддержку фермерских хозяйств, индивидуальных предпринимателей и сельхозпредприятий республики.

(Окончание на 2-й с.).

Фото Бориса Бербекова

□ ПАРЛАМЕНТ

«КАК СЛОВО НАШЕ ОТЗОВЁТСЯ...»

(Окончание. Начало 1-й с.)

Сколько километров или метров водопровода, асфальта будет проложено именно на его улице, когда в его микрорайоне или селении появится амбулатория, детский сад. Не самой удачной представляется схема, когда журналист выступает роли многосточника, специалиста широкого профиля. К сожалению, в материалах наших СМИ порой проскаивают неточности и некорректные элементы, связанные с освещением деятельности госорганов. Иногда присутствие журналистов ограничивается «шапкой» мероприятия, при этом упускаются важные моменты обсуждения, спектр различных мнений по обсуждаемому вопросу. И тогда у зрителя или читателя складывается мнение, что госорганы республики принимают решения, не вникая глубоко в проблему».

Крайне острой проблемой для наших СМИ остаётся вопрос материально-технического оснащения и финансирования, в связи с чем существует угроза не только развитию, но и сохранению республиканского телевидения, а что особенно важно – вещания на национальных языках.

Своим видением ситуации поделилась с депутатами председатель Государственного комитета КБР по печати и массовым коммуникациям Людмила Казанчева.

По её словам, в условиях дефицита республиканского бюджета подпрограмма «Поддержка и развитие средств массовой информации, издательской деятельности КБР» на 2014–2018 годы государственной программы КБР «Информационное общество» на 2013–2018 годы предусматривает минимальный комплекс экономических, организационных, технических и образовательных мер по развитию СМИ республики.

В настоящее время финансирование выделяется исключительно на обеспечение деятельности подведомственных Госкомпечати КБР государственных казённых учреждений и аппарата ведомства. Средства на прочие мероприятия программы, такие как подготовка, стимулирование и поощрение сотрудников сферы СМИ КБР, поддержка молодых талантов, развитие позитивного имиджа Кабардино-Балкарии, в бюджете республики не предусмотрены.

Серьёзной проблемой являются печатных средств массовой информации республики, по мнению докладчика, является снижение тиражей, вызванное отменой федеральных бюджетных субсидий ФГУП «Почта России», что способствовало увеличению тарифов на доставку периодических печатных изданий по



всей России. Подписная цена на все республиканские и муниципальные газеты и журналы возросла более чем в два раза. Подписанная цена на газеты «Адыгэ пасъль» и «Заман» поднялась до 436,56 руб. (в 2014 г. она составляла 403,32 руб., в 2015 г. – 839,88 руб.). Из указанной суммы собственный доходедакции составляет не более 40 рублей.

«Это значимые расходы для населения, учитывая тот факт, что издания не являются продуктом первой необходимости», – отметила Людмила Казанчева.

Также для сферы массовых коммуникаций актуален вопрос кадровой ротации. Для системной кадровой ротации необходимы комплексные мероприятия по повышению квалификации и профессиональной переподготовке работников СМИ, их мотивации, участия в крупных всероссийских форумах и семинарах работников масс-медиа, а также подготовке молодых кадров и популяризации профессии. Реализация данного направления без финансового обеспечения не представляется возможной.

Людмила Казанчева ответила на ряд вопросов членов президиума законодательного органа. Председатель Парламента Татьяна Егорова поинтересовалась, почему программы «ГТРК «Кабардино-Балкария» зрителю получает в низком качестве. Председатель Госкомитета пояснила, что пока не проложен оптоволоконный кабель и телевышка не может транслировать цифровой сигнал, но в предстоящем году проблема будет решена.

Депутатов интересовали сроки и

условия перехода на цифровое 24-часовое вещание. «Приоритетной задачей ГКУ «ВТК «Кабардино-Балкария» является создание условий, которые позволят перейти на круглогодичное вещание, что является требованием для включения телерадиокомпании в состав проекта национальных спутниковых компаний России. Однако нам нужно финансирование на техническую модернизацию, нужны дополнительные людские и материальные ресурсы», – отметила докладчик.

Вопросы также касались совершенствования законодательства в сфере СМИ, необходимости разнообразить тематику материалов в газетах, выходящих на национальных языках.

Завершая обсуждение, спикер Парламента Татьяна Егорова отметила, что, несмотря на достаточно большое количество материалов, посвящённых противодействию различного рода негативным явлениям, в современных условиях существует острая необходимость в грамотном освещении межконфессионального диалога в СМИ. «Ведь журналистскую этику никто не отменял. Всегда нужно задумываться о том, «как слово наше отзовётся», и помнить, что журналист должен помогать населению вырабатывать иммунитет против негативных явлений», – отметила Татьяна Егорова.

Также она обратила внимание на отсутствие разнообразия журналистских жанров, многие из которых на сегодняшний день совершенно утеряны. Отметила, что в СМИ хотелось бы видеть больше аналитики, истории и интервью с интересными и успешными в разных областях личностями, которые могли бы служить примером подрастающему поколению.

По итогам обсуждения выбран ряд рекомендаций в адрес Правительства КБР и Госкомитета КБР по печати и массовым коммуникациям.

На заседании рассмотрены проекты законов КБР «О внесении изменений в Закон КБР «О правовых актах в КБР», «О внесении изменений в Закон КБР «Об автомобильных дорогах и дорожной деятельности в КБР», «О внесении изменений в Закон КБР «О градостроительной деятельности в КБР».

Кроме того, рассмотрен ряд отзывов на проекты федеральных законов и законодательные инициативы других субъектов РФ.

Пресс-служба
Парламента КБР.
Фото Хазраила Ахбекова

Депутатов интересовали сроки и

□ В ПОЛИТИЧЕСКИХ ПАРТИЯХ

ЕДИНЫЙ ДЕНЬ ПРИЁМА

(Окончание. Начало 1-й с.)

– Уже первое декабря, а мы ещё не получили средства. И на следующий год, несмотря на подписанное соглашение, можем не войти в бюджет, так как заявки в Минфин еще не отправлены, – поделилась она проблемой.

Нина Емузова обещала оказать всю необходимую помощь и проследить, чтобы средства были своевременно выделены.

– Вы первые организовали столь важное дело, как частный детский сад. Но нормативно-правовая база есть не отрегулирована, имеются определенные трудности. Модель, которую вы предложили, успешно работает. Детский сад посещают 90 детей. Это большое число для села. Мы решим вашу проблему и поможем с финансированием, – заверила Нина Гузеровна.

Член восьмого класса Павел Аязов обратился с друзьями по вопросу строительства во дворе спортивной площадки.

– На огромной территории между улицами Захарова-им. Коммунаров в Нальчике нет детской спортивной площадки. В нашем дворе есть территория, но её периодически захватывают то под стоянку, то предприниматели. А ребятам необходимо спортивная площадка, – убеждён юный правозащитник. – Во многих городах есть спортивные площадки, подаренные партией «Единая Россия». Может, отделение нашей республики поможет нам?

Татьяна Егорова, восхитившись активностью и напором молодых людей, побащала рассмотреть проблему.

– Если нужно будет принять участие в возведении спортивплощадки, мы поможем? – задала она вопрос ребятам, которые заверили в том, что примут самое деятельное участие, если старшие помогут.

– Какая чудесная команда, – восхитилась Нина Гузеровна. – Очень

позитивная на фоне других проблем. Фариза Кушхова попросила помочь в выделении участка под строительство школы олимпийского резерва по баскетболу. Аинзор Махов пришёл с законодательной инициативой обязать водителей маршрутных такси брать водителей-контролёров из числа инвалидов. Это поможет частично решить проблему с трудоустройством инвалидов и повысить безопасность дорожного движения.

В этот день по всей республике в партийные приёмные обратились около 200 человек, по обращениям принято положительное решение в сорока процентах случаев. Материальная помощь, социальное обеспечение, вопросы жилья, выделение земельных участков для личного и фермерского хозяйства, как правило, стоят на первом месте.

Ольга КЕРТИЕВА

сфера аграрного сектора экономики республики. Сельское хозяйство Кабардино-Балкарии встало на рельсы инновационных технологий. Чем мы можем похвастаться в этом плане?

– В Кабардино-Балкарии, а именно в Прохладненском районе введён в строй и уже работает самый большой в России логистический центр по переработке и хранению овощной мощностью 75 тысяч тонн. Набирает производственные обороты агроФирма «Зелёная компания» (Нальчик) технологической мощностью 120 миллионов условных блоков плодово-ягодных консервов в год. В республике создан первый и пока единственный в Северо-Кавказском федеральном округе сельскохозяйственный производственный кооператив «Дары Эльбруса», который реализовал пилотный проект по закладке «народного сада» интенсивного типа на площади 100 гектаров. Перечень аналогичных примеров можно ещё продолжить.

– Сolidные экономически значимые проекты были реализованы в этом году и в области интенсивного садоводства, и они тоже получили значительную финансовую поддержку со стороны федеральных и региональных органов власти.

– На сегодня в целом по республике площади садов составляют около 14

тысяч гектаров, из них порядка четырёх с половиной тысяч гектаров – интенсивного и суперинтенсивного типов. Только с начала нынешнего года уже заложено плантаций на площади около 1550 гектаров, и практически все они имеют интенсивность не менее 800 саженцев на каждый гектар. По нашим расчётам, до конца года будет заложено интенсивных садов ещё на площади 300 гектаров. Только в 2015 году на закладку новых садов направлено бюджетных субсидий в размере 350 миллионов рублей.

– А каков объём производства яблок в нынешнем сезоне по КБР?

– Несмотря на природные аномалии в ряде районов республики (засуха и град), сбор яблок во всех категориях хозяйств различных форм собственности составит в объёме 125 тысяч тонн, что на семь тысяч тонн больше уровня 2014 года. В рамках импортозамещения в другие регионы России садоводы КБР поставят порядка 60 тысяч тонн продукции высокого качества. Как известно, яблоки, выращенные в Кабардино-Балкарии, пользуются повышенным спросом в первую очередь из-за экологической чистоты.

– Насколько я знаю, практически все агробизнесмены, занятые закладкой

новых садов, следом реализуют инвестиционные проекты по строительству современных плодохранилищ.

– И правильно делают, ведь вырастить и собрать – это одно, а вот суметь сохранить конечную продукцию с минимальными потерями – это уже по-современному и с точки зрения экономики предельно выгодно. Определённая практика и в этой части в республике уже есть. Новые хранилища с регулируемой газовой средой для плодов на длительный срок уже действуют в Баксанско-, Чегемско- и Урванском районах и Нальчике. С начала следующего года приступят к сооружению аналогичных логистических центров в Лескенском, Майском и Терском районах. В ближайшем перспективе с увеличением площадей интенсивных садов в Кабардино-Балкарии потребуются плодохранилища на триста тысяч тонн продукции единовременного хранения. На сегодня в республике функционируют восемь современных хранилищ для плодов и овощей общей мощностью более ста тысяч тонн.

– Чем реально ответят в этом году аграрии Кабардино-Балкарии на санкции? Каков их вклад в программу по импортозамещению?

– Практически на всей территории ре-



В Кабардино-Балкарии не установлено фактов роста цен на продовольственные товары

Председатель Общественной палаты КБР Хазратали Бердов подчеркнул, что

нуль больше работать с молодёжью.

Министерство промышленности и торговли КБР продолжает еженедельный мониторинг розничных цен на 40 видов продовольственной продукции по 82 торговым организациям, в числе которых федеральные и локальные торговые сети, несетевые магазины, нестационарные

торговых объектов. На сайте Министерства промышленности и торговли КБР открыта «горячая линия» для приема обращений о фактах повышения цен.

– Лекарственные препараты, не входящие в перечень жизненно необходимых и важнейших, а также изделия медицинского назначения государственно регулирование цен не подлежат. Рабочая группа для пополнения карты мониторинга движения цен на лекарственные средства, наиболее востребованные покупателями, определила перечень, включающий около сотни таких наименований. У

каждого препарата наблюдается своя динамика: сезонные средства от простуды и кашля в летний период немного теряют в цене, однако в целом цены на популярные у населения препараты постоянно растут, – отметил член Общественной палаты КБР, генеральный директор объединения «Курорт Нальчик». Владимир Каскунов.

Контрольные мероприятия в республике над соблюдением порядка ценообразования на перечень ЖНВЛП проводятся Министерством здравоохранения КБР в виде плановых и внеплановых проверок соблюдения лицензионных требований аптечными организациями всех форм собственности. Минздравом КБР совместно с органами прокуратуры с первого июня по 15 ноября проверено 23 аптеки нарушений условий хранения лекарственных препаратов.

Всего в девять месяцев наблюдается колебание цен на некоторые позиции товаров в различных форматах торговых объектов. Основные причины – сезонные изменения цен, варьирование сортов товара в ассортименте, проведение различных акций в торговых организациях.

– За 2015 год проведён ряд общественных мероприятий, члены Молодёжного совета участвовали в различных республиканских мероприятиях. Нужно отметить, что наша молодёжь проявила себя не только у нас, но и во всей России. Многие стали грантообладателями, – рассказал председатель Молодёжного совета при Общественной палате КБР Залина Этюва.

Также она озвучила проблемы, с которыми молодёжь столкнулась в работе. В первую очередь, недостаточно выстроена система взаимодействия совета с органами власти, общественными объединениями. Кроме этого, отсутствует финансирование, и в связи с этим затрудняется организация определённых мероприятий республиканского уровня.

– В целом деятельность совета положительно влияет на развитие и пропаганду гражданского общества в республике. Новому составу, который будет формироваться в следующем году, необходимо сосредоточить своё внимание на поставленные перед ним задачи, – отметила З. Этюва.

В настоящее время в КБР действует 14 рынков, 14 ярмарок, 655 нестационар-

лючения и передача материалов для привлечения виновных к административной ответственности.

Помимо нанесения ущерба поставщикам газа, незаконные врезки создаёт неподредный угрозу жизни людей, так как зачастую являются причиной утечки газа, влекущих возникновение чрезвычайных ситуаций, таких, как взрывы и пожары. С 2013 по 2015 год в Кабардино-Балкарской Республике зарегистрировано 526 подобных происшествий. В октябре текущего года в результате попытки подключения к газопроводу кустарным способом один человек погиб и семеро пострадали.

С 2016 года штрафные санкции за самовольное присоединение к газопроводу ухочестаются и будут составлять до 10-15 тысяч рублей.

Пресс-служба филиала ООО «Газпром Межрегионгаз Пятигорск»

□ ГОД СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА В КБР

ИННОВАЦИОННАЯ АГРОЭКОНОМИКА В ЗЕРКАЛЕ ИМПОРТОЗАМЕЩЕНИЯ

(Окончание. Начало 1-й с.)

В частности, в нынешнем году в рамках двух федеральных программ «Начинающий фермер» и «Развитие семейных животноводческих ферм на базе КФХ» получателями безвозмездных грантов стали 342 фермера на общую сумму выше 303 миллиона 430 тысяч рублей. В основном эти гранты инвестированы в животноводство, как мясного, так и молочного направлений.

– А почему эти программы ориентированы именно на животноводство, ведь в Госпрограмме развития сельского хозяйства до 2020 года в КБР прописаны в качестве приоритета и другие направления отрасли сельского хозяйства?

– Этот вопрос часто задаётся и претендентами на эти гранты

ВЕТЕРАНЫ

ГРУЗ ИЗ КАБАРДИНО-БАЛКАРИИ

В старших классах он уже четко определился с выбором профессии. Милиция пользовалась авторитетом, и носить погоны считалось престижным. После школы близкие друзья Жамбикова надели военную форму. Один поступил в Ульяновское танковое училище, другой – в Ленинградскую военно-морскую академию. Владимир стал курсантом Саратовской специальной школы для подготовки оперативно-следственного состава МВД СССР. Возможно, это показалось странным, но поступить в это учебное заведение ему помогли местные традиции.

– По конкурсу я не прошёл, – вспоминает Владимир. – В первую очередь в школу принимали отслуживших в армии и сотрудников МВД. Я уже собрался домой. Сидел в коридоре со своим фанерным чемоданчиком и ждал, когда мне выдадут проездные. Мимо проходила женщина средних лет в форме капитана. Увидев её, я по привычке встал. Она обратила на это внимание и поинтересовалась, кто я и откуда приехал.

Узнав, что Жамбикова не принали, она взяла его документы и лично отнесла их в мандатную комиссию. Женщина в милиционной форме оказала заместителем начальника школы по кадрам, и благодаря ей Владимир заселился в так называемый запасной взвод. Учился он блестяще, активно занимался комсомольской работой и даже представлял школу на всесоюзном фестивале молодёжи и студентов в Москве.

Проучившись в Саратове два с половиной года, Жамбиков окончил Высшую школу Министерства внутренних дел СССР. Вернувшись в Кабардино-Балкарию, как отличник имел право выбирать место службы, и направление в Залукокоже стало для него неожиданностью. Молодой офицера это задело, и ехать в Зольский район он категорически отказался. Вопрос решался на уровне министра МВД, а с ним, понятное дело, не поспоришь. В качестве поощрения Жамбикову прибавили к окладу целых 5 рублей. В 1959 году это были хорошие деньги.

В Зольском районе он проработал четыре года. Потом перевёлся в Нальчик – в следственный отдел МВД КБАССР.



МЫ ПРОДОЛЖАЕМ ПУБЛИКАЦИЮ МАТЕРИАЛОВ О ВЕТЕРАНАХ МВД КАБАРДИНО-БАЛКАРИИ. СЕГОДНЯ У НАС В ГОСТИХ ПОДПОЛКОВНИК МИЛИЦИИ В ОТСТАВКЕ ВЛАДИМИР ЖАМБИКОВ, КОТОРЫЙ НА ПРОТЯЖЕНИИ МНОГИХ ДЕТ БЫЛ ЗАМЕСТИТЕЛЕМ НАЧАЛЬНИКА МЕСТНОГО ОБХСС. В СОВЕТСКОМ СОЮЗЕ ЭТА АББРЕВИАТУРА НАВОДИЛА УЖАС НА ЖУЛИКОВ ВСЕХ МАСТЕЙ. ОТДЕЛ ПО БОРЬБЕ С ХИЩЕНИЯМИ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЙ СОБСТВЕННОСТИ БОРЛСЯ СО СПЕКУЛЯНТАМИ, ВЗЯТОЧНИКАМИ, ПОДПОЛЬНЫМИ МИЛЛИОНЕРАМИ, ВАЛЮТЧИКАМИ И «ЧЁРНЫМИ» АНТИКВАРАМИ.



заехать. Мне стало любопытно, и я согласился.

«Кое-куда» оказалось зданием Моссовета и Министерством связи СССР. Там посредника уже ждали готовые пропуска. Как оказалось, Семёнов запросто заходил к высокопоставленным чиновникам и благодаря этому обеспечивал чеховиков необходимым сырьем.

Растратчики, спекулянты, взяточники болтались Жамбикова, как огня. За годы работы в ОБХСС он вывел на чистую воду немало жуликов и воров.

Нелегальные цеха, хищения на консервных заводах, взятки, аферы с накладными – работы у сотрудников отеля действительно хватало. Okazavshisya на скамье подсудимых, мошенники, разумеется, не испытывали к милиции теплых чувств, но после отсидки проблем с ними не возникло. Палки в колеса вставляли в основном партийные органы. «Вы мешаете заводу выполнять план. Вам что, заняться больше нечем?» – такие оскорби Жамбикову приходилось слышать не раз.

– Руководителей предприятий, совхозов и колхозов назначали партийные чиновники. Не последнюю роль в этом играли деньги и связи. Высокое начальство продолжало курировать своего подопечного. Если на него заводили дело, следователи предупреждали, чтобы не копал слишком глубоко. Потом, если не понимал по-хорошему, наказывали по линии КПСС.

Люди из Кабардино-Балкарии вывезли сотни тонн семян подсолнечника. Докладывать о таком крупном хищении наверх побоялись и цифру значительно снизили.

Без словца с начальством провернуть такую аферу было в принципе невозможно. Между тем в первые сели только исполнители. Председатели колхозов и директора предприятий, занимавшиеся приспеками, сумели избежать наказаний.

– Руководителей предприятий, совхозов и колхозов назначали партийные чиновники. Не последнюю роль в этом играли деньги и связи. Высокое начальство продолжало курировать своего подопечного. Если на него заводили дело, следователи предупреждали, чтобы не копал слишком глубоко. Потом, если не понимал по-хорошему, наказывали по линии КПСС.

К тому времени коррупция в стране набирала обороты. Теневая экономика тесно сотрудничала с партийной номенклатурой, и подпольные дельцы чувствовали себявольготно и безопасно. Чтобы не быть гонимыми, приведём хотя бы такой случай.

– Однажды я летел в Москву по служебным делам, – рассказывает Владимир Жамбиков. – В аэропорту Минводы встретил некого гражданина Семёнова, который находился у нас в разработке. Знакомство было шапочным. Мы знали, что он приезжал к местным цеховикам, а он в свою очередь был в курсе, кто мы такие.

Формально Семёнов числился смотрителем здания санатория ЦК в Сочи. На самом деле помогал улаживать дела подпольных предпринимателей. В самолёте мы разговорились. Во Внуково его ждала чёрная «Волга». Он предложил меня подвезти, предупредив, что по дороге нужно кое-куда

НОВОСТИ
Северо-Кавказского Федерального Округа

«ОТВЕТСТВЕННЫЙ ГРАЖДАНИН» УСТАНОВЛЕН КОНТЕЙНЕРЫ Республика Дагестан. Волонтеры проекта «Ответственный гражданин» в Махачкале и Каспийске провели экологические акции. В их рамках на некоторых улицах городов были установлены дополнительные мусорные контейнеры, а также проведена агитационная работа среди населения о необходимости первичной сортировки мусора.

«В Дагестане нет налаженной системы утилизации мусора. Мы решили провести в Махачкале и Каспийске несколько акций, в рамках которых призывают граждан не бросать мусор где попало, а выносить строго в мусорные контейнеры. Кроме того, агитируем население делать первичную сортировку мусора. Для наглядности мы раздали людям около 500 разноцветных пакетов для разного вида мусора», – рассказал руководитель проекта Рустам Кущиев.

В ходе акции было принято решение обратиться к республиканским властям по поводу строительства мусороперерабатывающего завода в республике, передаёт РИА «Дагестан».

«ЗОЛОТАЯ БАШНЯ» ЕДЕТ В ИРАН

Республика Ингушетия. В Ингушетии завершился II Международный кинофестиваль «Золотая башня», в котором приняли участие режиссёры из 14 стран, сообщили агентству «Интерфакс-Юг» в пресс-службе Правительства республики.

Кинопоказы проходили во дворцах культуры Назрани, сельского поселения Нестеровское, центре культурного развития Магаса и в кинотеатре «Дружба».

В этом году председателем жюри фестиваля стал заслуженный деятель искусств РФ, лауреат Ленинской премии, кинорежиссёр Игорь Григорьев. Вместе с ним оценивали работы деятели театра и кино Ингушетии. За 4 фестивальных дня члены жюри посмотрели 28 документальных и художественных фильмов. Гран-при постуфестиваля присуждён картине «Путь-143» Нарисса Абера (Иран).

МЕТАТЕЛЯ КОШЕК ЖДЕТ СУД Карабаево-Черкесия. На жителя Карабаево-Черкесии завели уголовное дело за жестокое обращение с животными.

Как рассказали в пресс-службе МВД по Карабаево-Черкесской Республике, в отношении 61-летнего жителя микрорайона Московский республиканской столицы заведено уголовное дело по статье 245 УК РФ.

Преступление было выявлено участковым полиции во время проведения профилактических мероприятий на закреплённой территории. Сотрудник правоохранительных органов увидел, как мужчина выбрасывает из окна 10-го этажа многоквартирного жилого дома одну за другую пять кошек.

Позже выяснилось, что животные принадлежали сожительнице мужчины.

В настоящее время мужчина дал признательные показания, расследование уголовного дела продолжается.

НЕДОСЧИТАЛИСЬ ОБОРУДОВАНИЯ Северная Осетия-Алания. Следователи возбудили уголовное дело о хищении при ремонте республиканской детской клинической больницы во Владикавказе. Ущерб составил 11 млн. рублей. Об этом сообщили в пресс-службе Генпрокуратуры.

Главное строительное управление республики ещё в январе подписало контракт на реконструкцию больничного пещёблока с фирмой «Садон». Деньги были выделены по федеральной программе «Ог РОССИИ». При этом «Садон» получил 11 миллионов по актам сдачи-приёмки оборудования. Однако при проверке больницы прокуроры не обнаружили новой аппаратуры. Следователи МВД сочли, что деньги были похищены, и возбудили дело о мошенничестве в особо крупном размере.

СПОРТЗАЛЫ ОТРЕМОНТИРОВАЛИ Ставропольский край. Спортивные залы школ хутора Усть-Невинского и села Казыминского отремонтированы на полученные по гранту партии «Единая Россия» средства.

Всего на реконструкцию залов было направлено 4 миллиона рублей. Выделенная сумма позволила провести ремонт с учётом всех норм безопасности.

На церемонии открытия отметили, насколько важны реализовывать подобные проекты именно в сельской местности, стимулируя молодёжь к занятиям спортом.

«СОЗВЕЗДИЕ» ЗАКЛЮСТЬ В ГРОЗНОМ Чеченская Республика. Во Дворце молодёжи в Грозном состоялся ежегодный конкурс детского творчества «Созвездие» среди детей дошкольного возраста.

Команды из различных детских садов представили внимание зрителям и членам жюри концертные номера – стихи, песни, танцы. Конкурс «Созвездие» проводился Министерством Чеченской Республики по делам молодёжи совместно с мэрией города Грозного и региональной общественной организацией «Центр социальной реабилитации «Молодая семья». Основная цель мероприятия – воспитание уважения и бережного отношения к национальной культуре, традициям и обычаям своего народа.

Подготовил Максим ДЕЕВ

ПОЛИЦИЯ

ОБЩЕПРИЗНАННАЯ МИРОВАЯ ПРАКТИКА

В ПОСЛЕДНИЕ ДНИ ВНИМАНИЕ ОБЩЕСТВА ПРИВЛЕЧЕНО К ПРОЕКТУ ПОПРАВОК В ПРАВИЛА ОСВИДЕТЕЛЬСТВОВАНИЯ ВОДИТЕЛЕЙ НА СОСТОЯНИЕ ОПЬЯНЕНИЯ. ПРОЕКТ ПОСТАНОВЛЕНИЯ ПРАВИТЕЛЬСТВА РФ, ПОДГОТОВЛЕННЫЙ МВД РОССИИ, РАЗМЕЩЕН ДЛЯ ОБЩЕСТВЕННОГО ОБСУЖДЕНИЯ НА САЙТЕ REGULATION.GOV.RU.

Документ вызвал широкий общественный резонанс. В связи с этим во избежание двоякого толкования предлагаемых изменений Госавтоинспекция отмечает, что введение «показаний технических средств индикации на наличие алкоголя в выдыхаемом воздухе» является лишь средством быстрой первичной диагностики. Это позволит сотрудникам Госавтоинспекции оперативно проверять каждого остановленного водителя и принимать решение, требуется проводить процедуру освидетельствования на состояние алкогольного опьянения.

Водимые проектом «технические средства индикации на наличие алкоголя в выдыхаемом воздухе» являются

соответствием с законом алкогольное опьянение считается установленным, только если концентрация абсолютного этилового спирта на один литр выдыхаемого воздуха превышает возможную суммарную погрешность измерений 0,16 миллиграмм.

В настоящее время прежде чем предложить водителю пройти освидетельствование на состояние опьянения, сотрудник ГИБДД оценивает его состояние визуально. Поправки в правила освидетельствования водителей на состояние опьянения предполагают введение экспресс-тестов, использование которых в ходе рейдов позволит за короткий промежуток времени определить отсутствие или наличие признаков алкогольного опьянения у водителя с последующим проведением полноценного освидетельствования с участием понятых или с видеосъемкой.

Госавтоинспекции отмечают, что применение подобных экспресс-тестов является общепризнанной мировой практикой – нововведение позволит сделать процедуру более совершенной, минимизировать временные затраты при общении водителей с сотрудниками ГИБДД, исключить их субъективизм при определении признаков опьянения. Автоинспекторы, таким образом, получат в свой арсенал ещё один дополнительный инструмент для объективной оценки состояния водителя.

Илиана КОГОТИЖЕВА

В РЕСПУБЛИКАНСКОМ ГИБДД ПО ИНИЦИАТИВЕ РУКОВОДСТВА ВЕДОМСТВА ПРОХОДИТ ОЧЕРДНЫЙ ЭТАП ПРОВЕРКИ ЗНАНИЙ КВАЛИФИКАЦИОННЫХ ТРЕБОВАНИЙ У ПОЛИЦЕЙСКИХ ДОРОЖНО-ПАТРУЛЬНОЙ СЛУЖБЫ.

Вновь испытать себя в качестве кандидатов в водители и подтвердить знания Федерального закона «О полиции», нормативных правовых актов, регламентирующих деятельность по обеспечению безопасности дорожного движения, до конца года предстоит всему личному составу дорожной службы полиции региона. Они сдают экзамен по правилам дорожного движения в соответствии с кат. А именем водителя. – Деньги за эти семечки мы собирали месячами. Суммы действительно были внушительными, и перед ввозить их приходилось в огромном мешке. Кавказские жулики оказались людьми широкой натуры. Перед отъездом они неизменно выдавали каждому

задания по правовой подготовке.

В состав комиссии входят представители подразделений ОРЧ собственной безопасности и управления по работе с личным составом Министерства внутренних дел КБР, а также главный госавтоинспектор республики полковник полиции Юрий Бегидов.

После подведения итогов всех этапов тестирования руководители ведомств МВД республики оценят соответствие сотрудников дорожной службы квалификационным требованиям.

Юлия СЛАВИНА

АВТОИНСПЕКТОРЫ СДАЮТ ЭКЗАМЕНЫ



СКРЫТЫЙ КОНТРОЛЬ ЗА ВОДИТЕЛЯМИ



ОТНЯЛ ДЕНЬГИ

Сотрудниками Управления МВД России по Нальчику по подозрению в совершении разбоя задержан 27-летний местный житель. По данным оперативников, вечером 22

ноября мужчина на ул. Мальхахова избил жителя Пятигорска и ото-

брал у него деньги. Пострадавший доставлен в больницу.

Полицейские задержали подозреваемого, давшего признательные показания. Возбуждено уголовное дело по факту разбоя.

Пресс-служба МВД по КБР

Полицейские задержали подозреваемого, давшего признательные показания. Возбуждено уголовное дело по факту разбоя. Пресс-служба МВД по КБР

□ КОНФЕРЕНЦИЯ



От Года литературы – к веку чтения

В Государственной Национальной Библиотеке КБР им. Т.К. Мальбахова прошла Республиканская конференция «Читающий мир и мир чтения: 2015-й – Год литературы в России». Проект подготовлен научно-методическим отделом, которым заведует Ш. Тетуева.



В работе конференции приняли участие представители Министерства культуры КБР, Союза писателей, руководители и сотрудники республиканских и муниципальных библиотек, студенты отделения «библиотековедение» колледжа культуры и искусства СКГИИ, участники мероприятия проанализировали свою работу по продвижению литературы к читательской аудитории как одному из ключевых направлений деятельности библиотек и подвели итоги в свете учреждённого Года литературы в России.

Директор ГНБ, профессор Анатолий Емузов отметил:

– Государство, школы, писательские организации, библиотеки и СМИ провели большую работу по продвижению печатных изданий и привлечению внимания общества к литературе. Приоритетные позиции в этой деятельности принадлежали и принадлежат библиотеке, ибо она всегда в гуще событий, и ни одно значимое событие в жизни страны и местного сообщества не остаётся без нашего внимания. Тем более в Год литературы.

Для осуществления целей и задач Года литературы работали четыре республиканские и 160 муниципальных библиотек. Все они во главу угла своей деятельности ставили единую цель – формирование у детей и всей читающей ауди-

тории интереса к книге как главному атрибуту духовного и интеллектуального роста и развития личности.

А. Емузов перечислил основные плановые мероприятия, проведённые главной библиотекой республики в Год литературы, который совпал с 70-летием Великой Победы. Параллельную работу вели и все библиотеки системы. Были подготовлены методико-библиографические материалы по творчеству писателей и поэтов А. Блока, С. Есенина, Э. Гурзуева. Завершается также подготовка методических пособий «Новые имена в кабардинской литературе».

и «Новые имена в балкарской литературе». «Круглый стол» «Литература и чтение в культурном пространстве КБР», мероприятия, посвящённые творчеству Жабаги Казаноко, Али Шогенцукова, Кязима Мечиева, Берта Гуртуева, Азрета будаева, бетала Каушева, Кашира Эльтарова, Валентина Кузьмина, Хачима Кауфова, Светланы Моттавой, а также юбилейные вечера, посвящённые классикам зарубежной литературы, имели большой общественный резонанс. Стол же положительно были встречены вечера, посвящённые юбилейным датам А. Грибоедова, И. Тургене-

ва, А. Чехова, Б. Пастернака, С. Есенина. К 70-летию Великой Победы в Национальной библиотеке прошёл республиканский семинар «Патриотизм. Гражданственность. Библиотека». Эта идея была поставлена и на главу угла всех библиотек республики.

Международный день родного языка; Пушкинский день России; День российской печати; День российской науки; День черкесского языка и письменности; Неделя детской и юношеской книги; Международный день детской книги; Всемирный день книги и авторского права; День

славянской письменности и культуры и т.д. были отмечены мероприятиями, прошедшими в целом в библиотечной сети.

Яркими, содержательными стали «Библионочь» и «Ночь искусств». Словом, не только ГНБ, но и все библиотеки столицы и районов республики свою работу, по мнению А. Емузова, подчинили должностному проведению Года литературы-2015 в России.

На конференции выступили двенадцать докладчиков. Интерес вызвали, в частности, сообщения «Литературная символика года и Кабардино-Балкария: флаг-мозг» студентов колледжа культуры и искусства СКГИИ, «Год литературы и библиотеки КБР» заведующей научно-методическим отделом ГНБ Ш. Тетуевой; «Пусть компьютер отдохнёт: работа библиотек с детьми в летние каникулы» Л. Беланич;

«Инновационные подходы к организации культурно-досуговой деятельности в работе с юношеством» Л. Бекуловой; «Сделает столицу территории чтения» М. Бондаренко; «Муниципальные библиотеки г.о. Баксан как центры чтения местного сообщества: из опыта работы» В. Зинченко; «Многоголосая культура КБР; презентация мультимедийного проекта» С. Мальбаховой; «Земли родной талант и вдохновение: по родным местам известных писателей и поэтов КБР» Л. Трагуб, Н. Махатеевой и другие.

Год литературы в России близок к завершению, но очень уместен девиз: от Года литературы – к веку чтения, которым будет в своей деятельности руководствоваться библиотечное сообщество Кабардино-Балкарии.

Светлана МОТТАЕВА.

Фото Камала Толгурова

□ АКЦИЯ

Молодёжь против СПИДа

На площади 400-летия в Нальчике 1 декабря, во Всемирный день борьбы со СПИДом, Центр по профилактике и борьбе со СПИДом и инфекционными заболеваниями Минздрава КБР совместно с волонтёрами «Молодой гвардии» организовал флешмоб «Молодёжь против СПИДа».

Молодые люди с красными ленточками, белыми и красными воздушными шарами, в жилетках с надписью «Молодёжь против СПИДа!» выстроились на площади перед Музыкальным театром.

Ведущие мероприятия напомнили, что задача этого дня во всём мире – распространение информации о проблеме противодействия эпидемии.

– ВИЧ и СПИД существуют не где-то далеко, а рядом, в нашей родной республике, – сказала врач-инфекционист Марина Хакунова. – Если в начале распространения вируса он поражал преимущественно людей определённых социальных групп, то теперь не щадит никого. Каждый должен понимать свою ответственность, если бережёт себя, тем самым бережёт и своих близких.

Альбек Абазов, представляющий «Молодую гвардию» «Единой России», сообщил, что в РФ уровень заболеваемости продолжает расти и пока не существует вакцины, защищить от эпидемии может только глобальная осведомлённость о путях распространения инфекции.

К молодёжи обратились также священнослужители – ислам и христианство проповедуют воздержание, и добродетель надёжно защищает от таких смертельно опасных недугов.

– Впервые в этот день в республике проходят столь массовые мероприятия с участием Министерства здравоохранения.

Наталья БЕЛЫХ



□ ПРОКУРАТУРА

Конкретные деньги за виртуальные земли

В Нальчикскую городскую прокуратуру поступило обращение от местного жителя, заявившего, что мошенническим путём у него похитили 800 тысяч рублей, которые заплатил за два земельных участка. Ими якобы владела продаец Утова, но, как потом оказалось, они принадлежат местной администрации г.о. Нальчик, а женщина к ним не имела никакого отношения.

Как выяснила прокурорская прокурка, изложенные в обращении факты нашли подтверждение. Было установлено, что в заключённом между Утовой и покупателем договоре купли-продажи фигурируют два якобы принадлежащих ей на праве собственности земельных участка с присвоенными кадастровыми номерами, зарегистрированные по установленной форме в Едином государственном реестре прав на недвижимое имущество.

Между тем обнаружилось, что документов, подтверждающих наличие права собственности, у женщины нет. Их не было и в органах государственной регистрации. В Управлении Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии по КБР сведения существовали только в электронном виде, однако сами документы, на основании которых в компьютере вносятся данные, отсутствовали.

Отвечая на запрос прокурора Нальчика, этот факт подтвердили начальник отдела Управления Росреестра по КБР и заместитель руководителя управления. Таким образом проверка пришла к выводу, что Утова не имела правоустанавливающих документов на земельные участки,

Ответы с выездом

В прокуратуре Эльбрусского района состоялся приём граждан по вопросам соблюдения прав предпринимателей и исполнения трудового законодательства.

Жители района смогли заявить о проблемах, а также получить разъ-

яснения в том числе и по вопросам своевременного получения зарплаты у начальника отдела прокуратуры КБР по надзору за исполнением федерального законодательства А. Касколова и Уполномоченного по защите прав предпринимателей в КБР П. Таова.

Несостоительность без афиши

По данным прокуратуры г. Нальчика прошла проверка исполнения закона о несостоятельности (банкротстве) санатория «Электрон».

Установлено, что по состоянию на 1 октября учреждение имеет задолженность по обязательным платежам в бюджеты всех уровней и внебюджетных фондов в 773,08 тысячи рублей. Между тем на банковских счетах денежные средства отсутствовали, что стало основанием (согласно нормам Налогового кодекса) для вынесения постановления о взыскании налога и пени за счёт имущества налогоплательщика, которые были направлены на исполнение в НГЮ УФССП РФ по КБР.

Службой судебных приставов возбуждено исполнительное производ-

ство, но обязанность осуществить обязательные платежи до настоящего времени не исполнена. Между тем в соответствии с федеральным законодательством, если должник отвечает признакам неплатёжеспособности или недостаточности имущества, он обязан обратиться с соответствующим заявлением в арбитражный суд, что руководителем ООО «Санаторий «Электрон» сделано не было, и это стало поводом для привлечения его к административной ответственности за неправомерные действия при банкротстве, оговаривающей ответственность в виде штрафа от 5 до 10 тысяч рублей или дисквалификации от 6 месяцев до 2 лет.

Постановление направлено в Нальчикский городской суд.

Поймали в Интернете

Зольский районный суд рассматривал уголовное дело по обвинению местного жителя в незаконном распространении в сети Интернет и публичной демонстрации порнографической продукции, сообщает пресс-служба прокуратуры КБР.

В ходе судебного следствия установлено, что преступление выявлено прокуратурой Зольского района по результатам мониторинга Интернета. Подсудимый в течение года на своей персональной странице в социальной

сети «ВКонтакте» демонстрировал материалы, а также предоставлял возможность для копирования видеофайла, который согласно заключению экспертной комиссии является порнографическим.

В совершении инкриминируемого преступления суд признал подсудимого виновным и с учётом мнения государственного обвинителя назначил ему наказание в виде двух с половиной лет лишения свободы условно с испытательным сроком в два года.

Материалы рубрики подготовила Ляна КЕШ

□ ПОДИУМ

СОСТОИТСЯ

благотворительный показ мод

В столице Кабардино-Балкарии пройдёт показ мод «Подиум Нальчик», сообщает пресс-служба городской администрации.

Проект, разработанный управлением культуры администрации, уже знаком нальчанам – первое дефиле прошло 1 сентября во время празднования Дня города. На этот раз мероприятие будет иметь благотворительную направленность.

К участию в показе приглашены десять модельеров из Кабардино-Балкарии, а также артисты местной эстрады. Ди-дайнеры погрузят зрителей в атмосферу рождественской сказки.

На «Подиуме» будут представлены коллекции одежды не только для взрослых, но и для детей.

– Почему решила шить для детей? Это самая благодарная аудитория. Хочется показать, что наряды для них должны быть и качественными, и красивыми, –

Подготовила Марьяна БЕЛГОРОКОВА

♦ ОБЪЯВЛЕНИЯ ♦ 42-69-96 E-mail: kbrekl@mail.ru ♦ РЕКЛАМА ♦ 42-69-96 E-mail: kbrekl@mail.ru ♦ ОБЪЯВЛЕНИЯ ♦ 42-69-96 E-mail: kbrekl@mail.ru ♦ РЕКЛАМА ♦ 42-69-96 E-mail: kbrekl@mail.ru ♦ ОБЪЯВЛЕНИЯ ♦

УВАЖАЕМЫЕ КОЛЛЕГИ-ЮРИСТИ,
члены Кабардино-Балкарского регионального
отделения Ассоциации юристов России!

Примите искренние поздравления с десятилетним
юбилеем Ассоциации юристов России!

Желаю вам крепкого здоровья, огромного
личного счастья, благополучия,
неиссякаемой энергии в реализации
всех профессиональных планов!

Председатель КБ регионального отделения
Ассоциации юристов России, президент
Нотариальной палаты КБР А. А. Целоусова

ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ СОБРАНИЯ О СОГЛАСОВАНИИ МЕСТОПОЛОЖЕНИЯ ГРАНИЦЫ ЗЕМЕЛЬНОГО УЧАСТКА

Кадастровым инженером Теммовым Кайсыном Исхаковичем, katanch25@gmail.com, тел. 8-928-077-39-29. № квадрификационного аттестата 07-14-214 в отношении земельного участка, расположенного в КБР, г. Нальчик, ул. Иванова, 111, выполняются кадастровые работы по уточнению местоположения границы земельного участка.

Заказчиком кадастровых работ является Коческова Забиат Исуфовна.

Собрание заинтересованных лиц по поводу согласования местоположения границы земельного участка состоится по адресу: КБР, г. Нальчик, ул. Хуранова, 7 (Бюро кадастра недвижимости), 15 января 2016 г. в 11 часов.

С проектом межевого плана земельного участка можно ознакомиться по адресу: КБР, г. Нальчик, ул. Хуранова, 7 (Бюро кадастра недвижимости).

При проведении согласования местоположения границы при себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность, а также документы, подтверждающие права на соответствующий земельный участок.

Приложение: Газета зарегистрирована 14 июня 1994 года Кабардино-Балкарской региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации. Регистрационный номер – Н 0009.

РЕМОНТ

квартир и домов

Исны умеренные.

8-960-422-06-57

Учителя
английского языка

С 30-ЛЕТИЕМ РАБОТЫ В США
ПРОВОДИТ ЧАСТНЫЕ УРОКИ
И КУРСЫ АНГЛИЙСКОГО
ДЛЯ ДЕТЕЙ 9-14 ЛЕТ, СТУДЕНТОВ, ВЗРОСЛЫХ,
ВЛАДЕЮЩИХ КАБАРДИНСКИМ ЯЗЫКОМ.

8-967-417-78-85

Коллектив ФБУ «Кабардино-Балкарский ЦСМ» выражает глубокое соболезнование сотруднику БЕГИДОВУ Аслану Темиржановичу в связи со смертью матери.

Главный редактор
Арсен БУЛАТОВ
Редакционная коллегия
Р. Гуртуев (зам. гл. редактора),
Н. Конарева (зам. гл. редактора),
Л. Умарова (отв. секретарь),
Б. Берберов, И. Богачёва,
А. Габуева, А. Дышлевой,
З. Мальбахова

ТЕЛЕФОНЫ:
приёмная – 40-65-42; зам. гл. редактора – 42-68-68; зам. гл. редактора – 42-20-82; ответственный секретарь – 42-66-14; редактор по выпуску – 42-20-86.
ОТДЕЛЫ:
политики, права – 42-75-37; информации, публицистики и писем – 42-66-32, 40-28-07; культуры и исторического наследия – 42-20-88, 42-70-27, 42-66-18; экономики – 42-75-70; спорта – 42-66-26; науки и образования – 42-75-37; фотокорреспонденты – 42-75-14; отдел рекламы и объявлений – 42-69-96.

НАД НОМЕРОМ РАБОТАЛИ:
■ Р. Гуртуев – дежурный редактор
■ О. Накова – редактор по выпуску;
■ И. Погорелова, Р. Максиадова – корректоры.
ТИРАЖ – 4294 экз.
Заказ – №2012. Индекс – 51530. Цена – 5 руб.
Время подписания номера по графику – 18.00.
Подписан факти